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BOLDOGKŐ VÁRA
Boldogkőváralja
A Zempléni-hegység nyugati szélén, egy hihetetlenül meredek, szinte füg-
gőleges	falú	sziklagerincen	magasodik	Boldogkő	vára,	melynek	várfokáról	
a	Zempléni	Tájvédelmi	Körzet	elképesztő	látványa	tárul	a	látogató	elé.	A	vár	
keletkezésének	pontos	idejéről	nincsenek	információk,	azonban	az	biztos,	
hogy	a	tatárjárás	utáni	időkben	kezdték	építeni.	A	várat	az	alsó	és	a	felsővár	
alkotja.	Az	alsóvár	az	alsó	udvart,	a	csonka	bástyát	és	a	déli	tornyot,	a	felső-
vár pedig az öregtornyot, a lakótornyot és a palotát foglalja magában. Az 
erődben	berendezett	régészeti	kiállítás,	had		és	pénztörténeti	tárlat,	zászló		
és	címerbemutató,	kovácsműhely	és	a	várbörtön	egyenesen	a	középkorba	
repít	vissza.	Az	időutazás	IV.	Béla	korától	Károly	Róbert	időszakán	át	egész	a	
lovagkor végéig tart. A palotaszárnyban található egy ólomkatona kiállítás, 
amely többek között az 1241-es muhi csatát is bemutatja. Nyaranta pedig 
könnyed	humorral,	párbeszédekkel	fűszerezett	lovagi	párbajok	otthona	a	vár.

VÍZIMALOM TÚRISTVÁNDI 
Túristvándi
Mesebeli	vidékekből	Magyarországon	nincs	hiány	–	a	fővárostól	messzebbre	
indulva, érdemes ellátogatni a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Túristvándiba 
is.	A	700	fős	község	a	Túr	folyó	által	alkotott	félszigeten	fekszik,	amit	a	folyó	99	
kanyarral ölel körül. Leghíresebb építménye az egész Európában páratlan felépí-
tésű	és	méretű	vízimalom.	Bár	a	népi	stílusú	malom	ma	már	csak	múzeumként	
működik,	egykor	fontos	szerepet	játszott	a	környék	életében.	Ipartörténetileg	
is	kitűnt	a	korabeli	vízimalmok	közül:	három	alulcsapós	vízkerékkel	működött,	
ezeket	a	folyó	sodrása	alulról	hajtotta.	Két	kerék	a	gabona	aprítását	végző	hen-
gereket	hajtotta	meg,	ezek	állították	elő	a	darát	vagy	„parasztlisztet”,	a	harmadik	
henger	pedig	a	darák,	dercék	őrlését	végezte,	és	beállításuktól	függően	eltérő	
finomságú	lisztet	produkált.	Az	1927-es	felújításakor	két	Ganz	hengerszéket	
szereltek.	A	mai	napig	működőképes,	előzetes	bejelentkezés	után	nagyobb	
csoportoknak	lehetősége	van	megtekinteni	a	működését.

FÜZÉRI VÁR
Füzér
A középkor újratöltve! Aki Zemplénben jár, annak látnia kell a mai Magyarország 
egyik	legszebb	fekvésű,	egyben	legészakibb,	és	egyik	legrégibb	fellegvá-
rát!	A	13.	század	elejéről	származó	erődítmény	látképének	és	környezetének	
szépségével talán csak a Németország büszkeségének számító, mesebeli 
Neuschwanstein-kastély	vetekszik.	A	már	a	tatárjárás	előtt	is	álló	várban	a	
magyar	koronát	is	őrizték	egy	ideig.	Sok-sok	magyar	király	és	főúr	adta-vette,	
majd az osztrákok – a többi magyar várhoz hasonlóan – földig rombolták. A 
zempléni túratérképek címlapjáról is ismert füzéri rom látványa viszont már 
a	múlté.	Az	újjáépített	vár	egész	napos	programot	nyújt,	főleg	a	várnapok	
idején. Ha nehéz volna felsétálni a várba, vagy éppen lefelé igyekszik, vagy csak 
esős	az	idő,	mindenképp	iktassa	be	a	falu	közepén	álló	Nagy-Milic	Natúrpark	
Látogatóközpontot és Várgondnokságot, ahol interaktív módon tárul fel a vár 
és a település történelme. 
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MÁDI ZSINAGÓGA 
Mád
Az	egyik	legszebb	zsidó	templom:	a	nagy	múltú	mádi	zsinagóga.	Az	ima-
házba	belépve	varázslatos	a	mély	szakralitás,	mely	az	impozáns	épületből	
árad.	A	bensőséges	intimitás,	a	barokk	és	copf	építészeti	stílusok	harmoni-
kus keveredése – ezek együttese teszi az 1795-ben épült büszke építményt 
Magyarország egyik legszebb zsinagógájává. Ismerje meg e csodálatos 
létesítmény	hányattatott	sorsát,	hogy	aztán	kellő	átéléssel	léphessen	be	ide!
Látogasson el Mád barokk zsingagógájába, és szívja magába a hely szakrális 
harmóniáját.
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MÁRIAPÓCS NEMZETI KEGYHELY
Máriapócs
Kelet-Magyarország	búcsújáróhelye	Máriapócs,	ahová	sokfelől	érkeznek	zarán-
dokok. A község hírneve 1696-ban alapozódott meg, neve mára összeforrt Mária 
nevével. A kegyképet Csigri László máriapócsi bíró készíttette hálából a török 
rabságból való megszabadulásának emlékére. 1696-ban a Papp Dániel lelkész 
celebrálta	liturgia	során	az	Istenszülő	ikon	mindkét	szeme	könnybe	lábadt.	A	
könnyezés két héten keresztül tartott. Az esemény híre akkori viszonyok között is 
gyorsan terjedt, és Bécsbe is eljutott, ahol I. Lipót osztrák császár elrendelte, hogy 
a	képet	szállítsák	a	császári	városba.	A	szentkép	a	bécsi	Stephansdom	művészi	
oltárán	kapott	méltó	helyet,	ahol	azóta	is	nagy	tisztelettel	őrzik.	II.	Rákóczi	Ferenc	
100 pontban foglalta össze a nemzetünket ért fájó jogtalanságokat – e lista 90. 
pontja sérelmezi a kép elszállítását és azt, hogy nem került vissza Magyarországra. 
A pócsi fatemplomban a Mária ikon helye évekig üresen állt, végül egy másolat 
került az eredeti kép helyére, amely ezidáig kétszer könnyezett. 
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NYÍREGYHÁZI ÁLLATPARK
Nyíregyháza
A	Magyarország	keleti	régiójában	fekvő	Nyíregyházi	Állatpark	csodás	környe-
zetben	mutatja	be	a	Föld	elképesztően	gazdag	és	sokszínű	állat-	és	növény-
világát.	Európa	egyik	legnagyobb	állatállománnyal	rendelkező	állatparkja	ez,	
amely	a	várostól	öt	kilométerre,	a	sóstói	üdülőövezet,	30	hektáros,	különleges	
hangulatú tölgyerdejében található. Az állatpark háborítatlan környezetében 
„körbejárhatja”	a	Földet,	és	megfigyelheti	azt,	hogy	hogyan	élnek	a	világ	
különböző	pontjain	az	állatok:	a	parkban	közel	5000	állat	él	földrészenkénti	
csoportosításban. Nagyon különleges hangulata van a parknak, érdemes akár 
több	napot	is	itt	eltölteni,	és	az	összes	kontinenst	„bejárni”!		A	Nyíregyházi	
Állatpark 2015-ben és 2018-ban is elnyerte az Európa legjobb állatkertje címet, 
megérdemelten.

AQUARIUS ÉLMÉNY- ÉS PARKFÜRDŐ
Nyíregyháza
Az	Aquarius	Élmény-	és	Parkfürdő	Nyíregyházától	alig	hat	kilométerre,	
Sóstógyógyfürdő	csodás	ősparkos	világában,	egy	320	hektáros	tölgyerdő	öle-
lésében	fekszik.	Nyíregyháza	több	évszázados	fürdőkultúrával	büszkélkedhet.	
Az	élmény-	és	parkfürdő	1,7	hektár	területen	várja	egész	évben	a	gyógyulni,	
fürdőzni,	strandolni	vágyókat.	Az	élményfürdő	és	a	szabadtéri	parkfürdő	
egymás szomszédságában terül el, így garantált, hogy a család minden tagja 
megtalálja	a	számára	megfelelő	élményt	és	gyógyulást	–	itt	valóban	együtt	
tudnak	kikapcsolódni	és	pihenni!	Az	Aquarius	Élmény-	és	Parkfürdő	egyik	fő	
kincse	a	nátrium	kloridos,	jódos,	brómos	gyógyvíz.	A	fürdő	minősített	gyógy-
vize	négy	beltéri	és	kültéri	medencében	élvezhető,	a	szaunavilág,	a	Kneipp-
medence	és	a	pezsgőfürdő	pedig	élvezetes	regenerálódást	kínál.	A	páratlan	
növénykultúrájú	parkfürdőben	egy	igazi	versenyuszodában,	a	fedett	Aquarius	
Élményfürdőben	pedig	a	Termálvilág	élményelemekkel	felszerelt	gyógyító	
erejű	vizében	mártózhat	meg.
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RÁKÓCZI-VÁR
Sárospatak
Sárospatakon négy évszázad magyar történelme elevenedik meg. 
Magyarország legépebben fennmaradt reneszánsz várkastélya ma múzeum. 
Fénykorát a Rákócziak alatt élte, és a család révén története többszörösen 
összeforrott a magyar szabadságharcokkal. A várterület legöregebb épülete, 
a Vörös-torony. Rekonstruálásánál a 18. századi állapot hiteles helyreállítására 
törekedtek. Földszintjén fennmaradtak a sziklába vájt gabonatároló gödrök, 
a	23	méter	mély	kút,	és	a	kerengő	lőrései.	Az	emeleteken	volt	egykor	a	vár	
tulajdonosának	kincstára	és	levéltára,	az	„Öregpalota”,	azaz	a	nagy	fogadó-
terem	és	a	„Bokályos	ház”	is,	ami	az	erdélyi	fejedelmi	udvarok	egyedülálló,	
díszes csempével borított falu reprezentatív termeinek mintájára épült. A két 
nagyterem a Rákócziak fontos politikai találkozóinak és családi eseményeinek 
helyszíne	volt.	A	reneszánsz	korban	bővített	palotaszárnyakban	ma	a	család	
történetét mutatják be. 

ZEMPLÉN KALANDPARK
Sátoraljaújhely
Extrém élményt keres? Igazán aktív pihenésre vágyna? Ha fel szeretné kicsit 
(vagy akár nagyon) tornászni az adrenaliszintjét, akkor irány a Magas-hegyen 
kialakított Zemplén Kalandpark, hazánk legnagyobb komplex létesítménye, 
amely	a	szabadidő	aktív	eltöltését	kínálja	vendégei	számára.	A	festői	környe-
zetben kialakított kalandpark baráti társaságok, családok számára is tökéle-
tes,	de	osztálykirándulások	vagy	akár	csapatépítő	tréningek	helyszíneként	
is remekül beválik.
Irány	a	Kalandpark:	felejthetetlen	programok	sora	várja!

VILÁGÖRÖKSÉGI BORMÚZEUM
Tokaj
Tokaj Világörökségi Bormúzeumában az európai világörökségi borvidékek 
történetével,	kultúrájával	és	boraival	ismerkedhet	meg.	A	régi	„serházból”	
kialakított létesítmény az egykori zsinagóga épülete mellett található. A nem-
zetközi	kitekintés	ellenére	a	főszerepet	a	Tokaj-hegyaljai	borvidék	kapja;	a	
régiót interaktív tárlatok mutatják be, amelyeken gyalog, kerékpárral vagy 
autóval úgy barangolhatja be virtuálisan a térséget, hogy közben ki sem 
kell	lépnie	az	épületből.	De	akár	léghajóval	a	táj	fölé	emelkedve	is	körülnéz-
het. Magyarország egyetlen világörökségi borvidéke mellett osztrák, francia, 
német,	olasz,	portugál	és	svájci	termőterületekkel	is	megismerkedhet.	Ezek	
felfedezésében	–	a	digitális	technika	nyújtotta	virtuális	lehetőségek	mellett	
– illattéka is a segítségére lesz.

KÖZÉPKORI TEMPLOMOK ÚTJA
Több település
A határokon átnyúló útvonal Északkelet-Magyarország, Kárpátalja és a Partium 
északi részének középkori egyházi örökségét járja végig és mutatja be. A 
középkori	templomok	sűrű	hálózatát	megcsodálva	különleges	hangulatban	
és lelkiségben lehet része a zarándokoknak. Az aprócska templomok, a fa 
harangtornyok, a középkori freskók, a festett karzatok, a faragott szószékek 
és	a	kazettás	mennyezetek	páratlan	szépsége	egyszerre	visz	vissza	az	időben,	
és emeli magasra a lelket. A tematikus örökségtúrákon történelmi emlékhe-
lyekkel,	az	errefelé	különösen	nagy	tiszteletnek	örvendő	Szent	László	király	
örökségével	és	a	középkori	eredetű	református	templomokkal	ismerkedhet	
az idelátogató. A túra egyik állomásaként feltétlen térjen be Szatmárcsekére, 
a magyar himnusz írója, Kölcsey Ferenc sírjához.
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VÍZITÚRA LEHETŐSÉGEK
Több település
A	legmagyarabb	folyó	címet	Jókai	Mórtól	kiérdemlő	Tisza	komótosan	höm-
pölyög, széles árterét holtágak és morotvák kísérik. Mellékfolyói – északon a 
Bodrog és a Sajó, délen a Körösök és a Berettyó – sem maradhat le egy igazi 
kalandvágyó	túrázó	bakancslistájáról.	Tündérrózsák	közt,	ciripelő	tücskök	
hangjára szelni a vizet, a túrázás egy egészen különleges formája! A vízitúrák 
hangulata egy pillanat alatt elvarázsolja, csorogjon le a Bodrog kacskaringós 
árterén.
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